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1. Asagida K ve L basing bolgeleri gosterilmistir.

NV

K
Bu bélgelerileilgili;

I. Kbélgesinde yltksek, L bélgesinde al¢ak basing alani olug-
mustur.

Il. Kbélgesinde alcalici hava hareketleri, L bdlgesinde yikse-
lici hava hareketleri goraldr.

IIl. Bu bolgeler arasinda olusan riizgarin yonu K bélgesinden L
bdlgesine dogrudur.

hangileri séylenebilir?

A)Yalniz Il B)lvell C)lvelll D)l llvelll

. Farkh geometrik sekildeki kagitlarla bir DNA zinciri modellen-
migtir.

: Guanin bazi

* - Adenin bazi
‘ : Fosfat

TP

Bu modele gére asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) DNA zincirindeki niikleotid dizilimi GAGTCATCC olabilir.

B) Karsi zincirin tamamlanmasiyla olusan DNA molekdliinde
toplam 18 parga dairesel kagit kullanilir.

C) "Nukleoctidlerde, fosfat ile baz molekill arasinda bir adet
seker molekili bulunmalidir” gikarimi yapilabilir.

D) Karsi zincir tamamlanirken kiigik dikdortgen olan kagitlarin
karsisina kare olan kagitlar kullaniimahdir.

: Timin bazi
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3. Sari tohumlu bezelyeleri kendi aralarinda ¢aprazladiginda 1.
ve 2. kusakta olusan bezelyelerin sari ve yesil olma olasilgi
Sari tohum ¢ Sari tohum

asagidaki gibidir.
i| 1. caprazlama
L | |“ |

%75 Sari tohum %25 Yesil tohum

X

1. caprazlamada olusan yesil tohumlu bezelyeler kendi ara-
larinda ¢aprazlandiginda ise olugan bezelyelerin tamaminin
yesil tohumlu oldugunu gézlemlenmistir.

“ “ j| 2. caprazlama

Yesil tohum ¢ Yesil tohum

0666

%100 Yesil tohum

X

Bunagére,
I. Sar tohumlu bezelyelerin ¢aprazlanmasiyla her zaman
yesil tohumlu bezelyeler olusur.
Il. Bezelyelerde sari tohum geni yesil tohum genine baskindir.
Ill. 2. gaprazlamada olusan bireyler saf dél genotipe sahip
olurlar.
ifadelerinden hangilerine ulagilamaz?
A)Yalnizl B)Ivell C)llvelll D)lvelll
. Fotosentez ve solunum olaylari igin gerekli tim sartlarin sag-
landig1 kapali fanuslardaki canhlarin yasam suregleri goz-
lemlenecektir.
Fanus 1 Fanus 2
Tasarlanan diizenege gore,
I. Fanus 2'deki farenin solunumu, bu ortamdaki bitkinin ya-
samini olumlu etkileyebilir.
Il. Fanus 1'deki farenin solunumu, tohumun gimlenmesine
katki saglar.
Ill. Her iki ortamdaki oksijen seviyelerinin ayni kalmasi
beklenir.
ifadelerinden hangileri dogrudur? (Fare ortamdaki besinleri
tiketmemektedir.)
A)Yalnizl B) Yalniz1ll C)lvell D)llvelll
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5. Asagida maddenin farkli 6zelliklerinin sicaklik degisimine etkisi gézlemlemek icin deney diizenekleri tasarlanmistir.

1. deney
* 20°C
* 100 gram su Bagimsiz degisken : Madde miktari
« 15 dakika Isttiliyor. ; Bagimh degisken : Sicaklik degigimi
[ |
1. duzenek 2. dizenek
2. deney
* 20°C
* 100 gram su Bagimsiz degisken : Maddenin cinsi
« 15 dakika Isitiliyor. ; Kontrol degiskeni : Alinan isi miktar
[ |
1. duzenek 2. duzenek

Deneylerdeki degiskenler dikkate alindiginda 2. diizenekler agagidakilerden hangisi gibi olabilir?

1. deney 2. deney

A | s

* 20°C * 30°C

® 50 gram su ® 100 gram zeytinyagi

¢ 15 dakika isitiliyor. * 15 dakika isitiliyor.
B)

* 20°C ® 20°C

® 50 gram su ¢ 100 gram zeytinyag

¢ 15 dakika isitiliyor. * 15 dakika isitiliyor.
C) )

* 20°C ®20°C

* 150 gram su ® 50 gram zeytinyag

¢ 15 dakika isitiliyor. * 15 dakika isitiliyor.

D)
°20°C

® 150 gram zeytinyagi

* 15 dakika isitiliyor.

* 20°C
* 50 gram su
» 15 dakika Isitiliyor.
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6. Ogretmen, dgrencilerinden gérsellerdeki hal degisimlerinin nedenlerini agiklamalarini istemistir.

Ece: Banyodaki aynada su damlaci-  Ali: Meyvelerin saklandigi soguk hava de-  Ayse: Toprak testideki suyun uzun sire so-
klarinin olusmasinin nedeni sicak su  polarina konan su donarken g¢evresinden  Juk kalmasinin nedeni gézeneklerden sizan
buharinin aynada yogusmasidir. 1si alir. Béylece meyveler donmamis olur. suyun testiden i1s1 alarak buharlagmasidir.

Ogrencilerin agiklamalariile ilgili,

I. Yalnizca Ece'nin agiklamasi dogrudur.
1. Ali'nin agiklamasinin dogru olmasi igin "is1 alarak" kismi 'isi vererek" seklinde diizeltiimelidir.
IIl. Ayse’nin agikladigi 6rnek ile glinese birakilan kesilmis karpuzun sogumasi benzerdir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A)Yalnizll B)lvell C)livelll D)1, llvelll

7.Asagida periyodik tablo tizerinde ilk 18 element farkli renklere 8. Kum zemin Gzerinde, birbirine yapistiriimis 6zdes kuplerle olustu-
boyanarak siniflandiriimistir. rulmus diizenekler agagdidaki gibidir.

1. dizenek 2. dizenek

O @ O

Metal Yarimetal Ametal

W ULTRAFEN "/ oenernciers o

Bu elementlericinden asagidaki 6rnekler isteniyor.

1. Soru: Notr haldeki katman elektron dizlimi yapildiginda _

son katmaninda 2 elektron bulunduran bir element 3. diizenek

soyleyiniz.
2. Soru: T Iy )Il hahal lebilen bir el ¢ sovievini Olusturulan diizeneklerle ilgili asagidaki hipotezler kuruluyor.

-soru: felvelevhahdline geleblien bir element sOyleyiniz. 1. Hipotez: Yizeye etki eden dik kuvvet arttikga kumda olusan
3. Soru : Oda kosullarinda kati halde bulunabilen bir element

) ¥ basing artar.

soyleyiniz. 2. Hipotez: Cismin temas ylizeyi azaldik¢ga kumda olugan basing
Dért 6grenci asagidaki érnekleri sorularin sirasina gore veri- artar.
yor Bu diizenekler ve kurulan hipotezler ile ilgili agsagidakilerden
Beste:Be, Li,B Emre: Mg, Na, Si hangisi séylenebilir?
Arda :He,Al,Mg Ezgi : Mg, Be, Cl A) 2. hipotezi dogrulamak icin 1. ve 2. diizenek kullanilabilir.
Buna gére hangi 6grencinin verdigi drnekte hata vardir? B) 1. hipotezi dogrulamakicin 2. ve 3. diizenek kullanilabilir.

C) 2. hipotezi dogrulamak igin 1. ve 3. dizenek kullanilabilir.

A)Beste B)Emre D) Kurulan hipotezler bu diizenekler ile dogrulanamaz.
C)Arda D) Ezgi

ULTRAN 2020 - 2021 DENEME SERISI
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9. Agirliklariihmal edilen makara ve esit boimeli kaldirag ile hazir- 11.Bir igginin ayni yaka, iki farkl sekilde yerden esit yikseklikte

lanan diizenekte P agirlikli cisim F kuvvetiile dengelenmistir. dengede tuttugu durumlara ait gorseller verilmistir.
. <«
[

—
|

1]

1
E

Bunagoére;

[y

I. Pyukl F kuvvetine esittir.

Il. F kuvvetinin uygulandigi ip ne kadar c¢ekilirse P yuku de
yerden o kadar yUkselir.

Ill. Sistemde kullanilan basit makinelerden sadece bir tanesi
kuvvetin yoniinl degistirmektedir. B A

ifadelerinden hangileri dogrudur? 1. durum 2. durum
Her iki durumigin;

(o

A)Yalnizl B) Yalniz 11l S o
I. Iscininiplere uyguladidi kuvvet degerleri egittir.

C)lvell D)llvelll II. Ayni gesit basit makine kullaniimistir.
IIl. Sabit makaralarda kuvvetin yéniinin degistigini gostermek
icin 1. durumdaki 6rnek uygun degildir.

yorumlarindan hangileri yanhstir?

10. Mete, M egik diizleminin uzunlugunu degistirerek N egik duzle-

N
ri
) Lo 3 A)Yalniz| B) Yalniz 11l C)lvelll D)llvelll
mine dondsturmustar. Q
o
=
[
=
=
=
g
2m 12.Besin zincirinde dreticiden tiketiciye dogru gidildikge birey
sayisi azalirken canlinin viicudunda biriken biyolojik birikim
artar.
Ayni ekosistemde yasayan, birbirleri ile beslenen canhlarin o-
lusturdugu iki farkli besin zincirlerine ait birey sayisi ve biyo-
lojik birikim miktari asagidaki grafiklerde verilmistir.
Birey sayisi Biyolojik birikim
A A
2m
N ‘ | | | Canlllar Canlilar
Buna gore egik diizlemde; B C D B D K L
| Esi B|r|nC| besin zinciri ikinci besin zinciri
- oam B lilarla ilgili asagidakilerden hangisi séylenemez?
Il. Kuvvetkazanci (Al;lrﬁahr;:flael; ayln?::zlanIﬁaﬁltemsl,iletmektedirg)I I “
IIl. Ayni cismi belirtilen yiksekliklere ¢cikarmak icin yapilanis ’
niceliklerinden hangileri degismistir? A) Biyolojik birikimi en fazla olan K canlisidir.
B) D canlisi her iki besin piramitinde de en alt basamakta yer
A)Yalnizl B)lvell alir.
C)livelll D)1, llvelll C)B can_l_|5| _bi_rir_mi besin zincirinde tiketici, ikinci besin zinci-
rinde Ureticidir.
D) C ve L canlilari otguldur.
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Asagida saf Kve L katilarinin 6zdes isiticilarla isitiimasiyla olusan sicaklik - zaman grafigi verilmistir.

Sicaklik (°C) Sicaklik (°C)
90 K 90 L
80 80
10 z (Dakika) 10 z (Dakika)
aman (Dakika aman (Dakika
2 3 5 10 11 3 5 7 13 15
-15/ —15/

Buna goére Kve L maddeleriileilgili,

I. Farkh cins maddelerdir.

II. K'nin kitlesi daha fazladir.

IIl. Buharlagsma isilari farklidir.

yapilan yorumlardan hangileri séylenemez?

A)Yalniz Il B)lvell C)lvelll D)l lvelll

14. Asitler metallerle tepkimeye girdiginde hidrojen gazi olusturur.

Balon
\
Buz ' Asit
\ ) ;ap su N 3

Gy 3

o
- .

memllless Metal pargalar
1. deney 2. deney

Kubra, 1.deneyde adzina lastik balon gegcirilmis kabin icine buz pargalari koymus ve kabi bir stire isittiktan sonra balonun sistigini ve
kapta sicaklik artisi oldugunu gézlemlemistir. 2.deneyde icinde asit ¢dzeltisi bulunan kabin i¢cine metal pargalari attiktan sonra kabin
agzina lastik balon gegirmis, bir stire sonra balonun sistigini ve kapta sicaklik artisi oldugunu gézlemlemistir.

Kiibra'nin yaptigi deneylere gére,

I. Gazcikisi sonucunda balonlarin sismesi her iki deney kabinda kimyasal tepkime gercgeklestigini gdsterir.
Il. Kaplarda sicaklik artisinin olmasi her iki deney kabinda kimyasal tepkime gergeklestigini gdsterir.
IIl. Deneylerde balonlari sisiren gazlarin kimyasal yapilari birbirinden farklidir.

c¢ikarimlarindan hangileri yanhistir?

A)lvell B)Ivelll C)livelll D)l lvelll

T T 1
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15. Asagidailk sicakliklari esit olan ve esit kitleli K, L ve M sivilari
verilmistir. K, L ve M sivilari 6zdes isiticilarla son sicakliklari
da aynioluncaya kadar farkli surelerde isitiliyor.

[E\FE\[EY

Isitmaislemi sonrasinda K, L ve M sivilarina kutleleri farkli I, 11
ve lll numarali buzlar atiliyor.

S ﬁhﬁ
| j (1)} j148)) /{15 N

Kaplara atilan buzlarin tamami eridigi anda sivilar baslan-
gictaki sicakligina ulasiyor.

Buna gore, K, L ve M sivilarina hangi buz kiitleleri
atilmistir? (c,>c,>c,)

K L M
A) | I i
B) [ | [
C) [ [ |
D) | I [

16.Somunlar vida lzerinde déndiiriilerek bir kag parca malze-
menin bir arada tutunmasini saglayan malzemelerdendir.

Asagidaki gérselde vida Uzerinde dondurilerek iyice sikismis
olan bir somunun tekrar g¢ikariimasi amaciyla zit yénde
déndurilmesiigin yapilan iki denemeye ait bilgiler verilmistir.

|. deneme Il. deneme

__ Iy N

Somunu el ile dondiremiyor.  Somunu bir basit makine
yardimiyla déndurebiliyor.

Bu denemeler ve sonuglari ilgili yorumlardan hangisi
yanhstir?

A) Kuvvetin uygulanma noktasinin somuna uzaklgi, uygu-
lanmasi gereken en diisiik kuvvet degerini belirler.

B) I. denemede somunun ddnmemesinin nedeni somuna ye-
terli kuvvetin etki etmemesidir.

C) I. denemede uygulanan girig kuvvetiile Il. denemede uygu-
lanan giris kuvvetlerinin buyUklikleri birbirine esit olamaz.

D) Il. denemede, giris kuvvetinin uygulandigi noktanin aldigi
yol ile somuna uygulanan ¢ikis kuvvetinin aldigi yol birbi-
rinden farkli buyukluktedir.

2070-2021
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17.Ali fotosentezin canlilar icin dnemini asagida kurmus oldugu
deney diizenegiyle gdézlemlemek istiyor.
Ozdes bélmelerden olusan ve aralarinda 11k ve hava gegirme-
yen acilir kapanir K, L, M ve N levhalarinin bulundugu dize-
nek birbirine baglamistir.

L I

Isik kaynagi

>

-

Mantar

s M

Ali'nin kurdugu deney diizeneginin amacina ulagmasi igin
asagidakilerden hangisinin yapilmasi dogru olur?

A) K ve N levhalari kapali iken L ve M levhalari agik olursa
amacina ulasir.
B) K ve L levhalari kapali iken M ve N levhalari agik olursa
amacina ulasir.
C) M ve K levhalar agik iken L ve N levhalari kapali olursa
amacina ulasir.
D) K ve L levhalari agik iken N ve M levhalari kapali olursa
amacina ulasir.

=a=Ta T B M e
1,000,000
500,000&
250,000&
100,000&
50,000t
25,000
16,000&

8,000t
ADooy,_

100&

8. Sinif Enerji Donusumleri Ve
Cevre Bilimi Unitesi Kim Milyoner
Olmak Ister? Yarismasi icin

QR koodunu okut veya Pdf yi tikla



fatihakyuz
Yerleştirilmiş Görüntü

fatihakyuz
Daktilo
8. Sınıf Enerji Dönüşümleri Ve Çevre Bilimi Ünitesi Kim Milyoner Olmak İster? Yarışması için
QR koodunu okut veya Pdf yi tıkla

fatihakyuz
Yerleştirilmiş Görüntü

https://www.fenaktivite.com/milyoner/index.php?s=game&id=63
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18.Asagida kimya endustrisine ait 2016 ve 2017 yillarinin ithalat ve ihracat tablosu verilmistir.

Urtin Adi

ihracat

ithalat

2017

ihracat

DENEME

[MEIET

Temel Kimyasal Maddeler 1.772.357.575 | 6.344.091.261 | 2.269.686.367 | 7.727.658.689
Kimyasal Gubre ve Azotlu
Bilesikler 176.612.175 1.472.460.778 176.279.197 1.616.567.517
Plastik ve Sentetik Kauguk

941.167.497 9.125.086.022 1.163.646.224 | 10.718.487.484
Hasere llaclari ve Diger Zirai
Kimyasallar 88.959.415 356.287.581 93.462.612 371.377.893
Boya, Vernik ve Benzeri Kaplayici| 476.694.689 824.759.409 493.174.943 917.228.733

Sabun ve Deterjan, Temizlik
ve Parlatici

1.309.696.789

1.311.699.361

1.366.605.876

1.476.281.841

Tablodaki verilere gore,

Kaynak: TUIK (NACE Rev 4 Kod:20-21-22) (Para birimi dolardir.)

I. 2016 yilinda ithalattaki en biyuk pay, plastik ve sentetik kauguga aittir.
II. 2016 yilindaki ithalat igin harcanan para, 2017 yilindaki ithalat igin harcanan paradan fazladir.

[Il. Tum Grunlerin 2016 yili ihracat kazanci, 2017 yilindaki ihracat kazancindan azdir.

cikarimlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il

C)lve lll

D)L, Il velll

08

19. Genetik miihendisleri, canlilara ait genleri bakterilere aktararak insanlar igin faydali maddeler dretmelerini saglamaktadir. Gliniimiiz-
de gen aktarimi sayesinde insdilin hormonu bakteriler tarafindan dretilmektedir.

Asagida bakteriler kullanilarak insilin hormonu tretimi gésterilmektedir.

insdlin tagiyan
insan hicresi

insdilin geni

g

16

Bakteri

\

instlin genini
tasiyan plazmit
bakteriye aktarilir.

&

izole edilmis insdilin
hormonu ilag

haline getirilerek

hasta ihtiyaci igin kullanihr.

~ ==

instilin geni
plazmite aktarilr.

Q

insiilin geni taglyan
bakteriler cogaltihr
ve Uretilen insilin
hormonu izole edilir.

Plazmit : Bakterilerde hiicre DNA'sindan
bagimsiz olarak bulunan kugik
ve halkasal DNA pargasidir.

Bunagére,

|.  Biyoteknolojik calismalar saglik alaninda olumlu gelismelerin gerceklesmesini saglamistir.
Il. instlin Gretimi gen tedavisi ydntemiile elde edilmistir.
I1l. Vicudunda insuilin tretilmeyen hasta bireylerin insilin hormonu bu yéntemle karsilanabilir.

verilenlerden hangileri séylenebilir?

A)Yalnizl

B) Yalniz Il

—
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20. Ogretmen, okulda fotosentez hizini etkileyen etmenleri belirlemek icin iki deney yapmistir. Deneylerde fotosentez sonucu fanuslarda

degisen oksijen miktarini grafikler ile géstermistir.

Deney 1:
Yesil Isik Mor Isik Oksijen
miktari A
[ Fanus 2
Fanus 1
Fanus 1 Fanus 2
Zaman
Deney 2:
Oksijen
miktar A
Fanus 2
Fanus 1
Fanus 2
Zaman
Verilenlere gore,
I. Ogretmen fotosentez hizini etkileyen biitiin etmenleri bu iki deney ile test etmistir.
Il. Deney 1'de mor isikta fotosentez hizi, yesil 1s1ga gére daha fazla olmustur.
III. “Sicaklik fotosentez hizina etki eder.” gikarimi yapilabilir.
hangileri dogrudur?
A)Yalnizll B)Yalnizlll C)lvelll D)llvelll
H B o L
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